
Wijzigingen per 1 januari 2022 

Algemene heffingskorting 
 
Het maximale bedrag van de algemene heffingskorting bedraagt in 2022 € 2.888. Vanaf een 
box 1- inkomen van € 21.317 wordt de algemene heffingskorting met 5,977% afgebouwd, 
totdat deze bij een inkomen van € 69.398 op nihil uitkomt. 

Arbeidskorting 
 
Het maximale bedrag van de arbeidskorting bedraagt in 2022 € 4.260. Bovendien gaat het 
afbouwpercentage omlaag van 6% in 2021 naar 5,86% in 2022, om het verschil in 
belastingdruk tussen een- en tweeverdieners enigszins te verkleinen. De afbouw van de 
arbeidskorting begint in 2022 bij een arbeidsinkomen van € 36.649. 

Inkomensafhankelijke combinatiekorting 
 
Het maximale bedrag van de inkomensafhankelijke combinatiekorting wordt verlaagd van  
€ 2.815 in 2021 tot € 2.534 in 2022. 

Ouderschapsverlof 

Per 2 augustus 2022 krijgen ouders 9 weken van het ouderschapsverlof doorbetaald. Om de 
kosten hiervan deels te compenseren, wordt het maximumbedrag van 
de inkomensafhankelijke combinatiekorting vanaf 2022 met € 318 per jaar verlaagd. 
 

Vennootschapsbelasting 
 
De tarief van de vennootschapsbelasting wijzigt in 2022 doordat de eerste tariefschijf wordt 
verlengd van een belastbaar bedrag van € 245.000 in 2021 tot een belastbaar bedrag van  
€ 395.000. in 2022. Het tarief in deze schijf bedraagt 15%. Het algemene 
vennootschapsbelasting (Vpb) tarief bedraagt nu 25%, maar wordt in 2022 verhoogd naar 
25,8%. 

Zelfstandigenaftrek 
 
De overheid wil het verschil in fiscale behandeling tussen zelfstandigen en werknemers 
verder verkleinen. Tot en met het jaar 2027 bedraagt de afbouw € 360 per jaar, en in 2028 
eenmalig € 390. In de daaropvolgende jaren wordt de zelfstandigenaftrek met € 110 per jaar 
verminderd, totdat deze in 2036 uitkomt op € 3.240. In 2022 bedraagt de zelfstandigenaftrek 
nog € 6.310 ( in 2021 is de aftrek nog € 6.670). 

Vrijstelling box 3 

In 2022 gaat het heffingsvrije vermogen, de algemene vrijstelling in box 3, verder omhoog. 
Dit is een stijging van € 50.000 naar € 50.650 per belastingbetaler. Voor fiscaal partners 
samen gaat het om het dubbele bedrag, dat gaat van € 100.000 naar € 101.300. 



Vrijstelling schenkingen 2022 

Een vrijstelling betekent dat de ontvanger pas schenkbelasting betaalt als de waarde van de 
schenking hoger is dan een bepaald bedrag. 

Jaarlijkse schenking 2022 Vrijstelling schenkbelasting 
(pleeg) kind € 5.677,- 
kleinkind € 2.274,- 
overig € 2.274,- 

 

AOW leeftijd 

Voor iedereen die in 2022 de pensioengerechtigde leeftijd bereikt, is  de AOW-leeftijd 
66 jaar en 7 maanden. Dat was in 2021 66 jaar en 4 maanden.  

Scholingsuitgaven 

De aftrek studiekosten en andere scholingsuitgaven vervalt per 1 januari 2022. 
De scholingsaftrek via de aangifte inkomstenbelasting vervalt en daarvoor in de plaatst komt 
het STAP-budget (Subsidieregeling stimulering arbeidsmarktpositie). 
Vanaf 1 maart 2022 kunnen werkenden én werkzoekenden een budget aanvragen voor 
opleiding en ontwikkeling. Door het STAP-budget kan iedereen jaarlijks een leer- en 
ontwikkelingsbudget van maximaal € 1.000 (inclusief BTW) aanvragen bij het UWV. Het 
budget is te gebruiken voor opleidingen, cursussen en trainingen. Zijn de werkelijke kosten 
hoger dan € 1.000 dan betaal je die als cursist in principe zelf. Voordat de scholing start moet 
er een aanvraag worden gedaan en het UWV betaalt vervolgens een voorschot aan de 
opleider. Hierdoor hoeft je als cursist het bedrag niet zelf voor te schieten. 

Vergoeding thuiswerken 

Per 1 januari 2022 komt er de mogelijkheid om een onbelaste thuiswerkkostenvergoeding te 
geven van maximaal € 2 per dag (voor bijvoorbeeld koffie en verwarming etc.). 
Voor het inrichten van een thuiswerkplek kon een werkgever al een onbelaste vergoeding 
geven. Ook blijft een onbelaste reiskostenvergoeding van maximaal € 0,19 per kilometer 
voor woon-werkverkeer bestaan voor de dagen dat de werknemer naar kantoor gaat.  
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